


[bookmark: _GoBack]15 марта 2022 года состоялось внеочередное заседание Совета ТПП по саморегулированию предпринимательской и профессиональной деятельности. Основной темой заседания стали меры государственной поддержки российского бизнеса в условиях санкций.
В заседании приняли участие руководили Национального объединения строителей (НОСТРОЙ), Национальной Ассоциации «Союз психотерапевтов и психологов», Национальной ассоциации обществ взаимного страхования (НАВЗ), СРО арбитражных управляющих, представители ТПП, Минэкономразвития и Минфина.
Директор департамента государственной политики в сфере лицензирования, контрольно-надзорной деятельности, аккредитации и саморегулирования Минэкономразвития Александр Вдовин рассказал об отмене плановых и внеплановых проверок в 2022 году, осуществляемых в рамках государственного контроля и надзора. Он заверил членов Совета, что ведомство готово рассмотреть предложения саморегулируемого сообщества по принятию мер поддержки и попросил представить в министерство обобщенные по итогам заседания предложения.
Президент НОСТРОЙ Антон Глушков представил детальный доклад о работе объединения по сбору предложений и реализации мер поддержки строительной отрасли. Основные направления поддержки – сокращение финансовой (в том числе кредитной) нагрузки на подрядные организации, содействие в привлечении на стройки рабочей силы и борьба за справедливое ценообразование. Все предложения НОСТРОЙ в области банковских гарантий, ценообразования, подготовки кадров сформулированы, в том числе, в виде проектов НПА.
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